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Pani
dr Barbara Dawidowska – Marynowicz
Prezes Zarządu Uczelnianego
Związku Nauczycielstwa Polskiego
w Uniwersytecie Opolskim



Szanowna Pani Prezes,

w odpowiedzi na pismo z 4 lutego 2022 r., które zostało przekazane Ministerstwu Edukacji i Nauki przez Kancelarię Prezesa Rady Ministrów, uprzejmie przedstawiam poniższe wyjaśnienia.  
Kwestia wzrostu nakładów na szkolnictwo wyższe i naukę, w tym również systematycznego podnoszenia wynagrodzeń pracowników uczelni pozostaje jednym z filarów systemowej reformy, jaką zapoczątkowano w 2018 r.
Podkreślić jednak należy, że możliwość zapewnienia odpowiednich środków na podwyżki wynagrodzeń w budżecie państwa, uzależniona jest od wielu czynników, w tym w szczególności sytuacji ekonomiczno-gospodarczej w kraju. 
W tym kontekście należy wyjaśnić, że w związku z pandemią COVID-19 i koniecznością zaangażowania dodatkowych środków z budżetu państwa na zwalczanie jej skutków w ustawie budżetowej na rok 2022 nie uwzględniono dodatkowych środków na realizację kolejnego etapu podwyżek dla pracowników uczelni. Niemniej, mając na względzie potrzeby środowiska akademickiego oraz sytuację gospodarczą w kraju, podjęte zostaną działania mające na celu zapewnienie dodatkowych środków na podwyższenie wynagrodzeń pracowników uczelni w kolejnych latach. 
Wstępem do tych działań jest powołanie w Ministerstwie w dniu 13 grudnia 2021 r. Zespołu do spraw przygotowania propozycji rozwiązań w zakresie wynagrodzeń w publicznych szkołach wyższych, którego głównym zadaniem jest dokonanie analizy aktualnego stanu wynagrodzeń w publicznych szkołach wyższych i przygotowanie propozycji rozwiązań w tym zakresie. W skład Zespołu wchodzą również przedstawiciele środowiska akademickiego. 
Jestem przekonany, że działania podejmowane przez Ministerstwo wspólnie ze stroną akademicką pozwolą na wypracowanie satysfakcjonującego dla obu stron kompromisu w przedmiotowej sprawie. 
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